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Παραςκευι, 4 Απριλίου 2014 

 

 

Ο Πρωκυπουργόσ κ. Αντώνησ αμαράσ ςυναντικθκε ςιμερα με τον Πρόεδρο του 

Τουρκικοφ Βιομθχανικοφ και Επιχειρθματικοφ Συνδζςμου TUSIAD κ. Muharrem Yilmaz και 

τον Πρόεδρο του Συνδζςμου Επιχειριςεων και Βιομθχάνων κ. Δθμιτρθ Δαςκαλόπουλο. 

Μετά το πζρασ τθσ ςυνάντθςθσ, ζγιναν οι ακόλουκεσ τισ ακόλουκεσ δθλϊςεισ:   

 

«Δ. Δαςκαλόπουλοσ: Θ ςυνεργαςία μεταξφ των επιχειρθματικϊν δυνάμεων τθσ Ελλάδασ 

και τθσ Τουρκίασ είναι ανοιχτι εδϊ και 25 χρόνια και είναι μια γζφυρα που τθν διατθροφμε 

ανοιχτι ανεξάρτθτα από τισ μεταπτϊςεισ ςτο πολιτικό περιβάλλον ςτθ δικι μασ χϊρα και 

ςτθ δικι τουσ.  

Θ Τουρκικι επιχειρθματικι κοινότθτα είναι ςτακερά προςανατολιςμζνθ προσ τθν Ευρϊπθ. 

Και εμείσ κζλουμε τθν Τουρκία πιο κοντά ςτθν Ευρϊπθ, γιατί τθν κζλουμε πιο κοντά ςτθν 

Ελλάδα. Και αυτι θ υπεραξία αμοιβαίου ςυμφζροντοσ που δθμιουργείται είναι χριςιμθ και 

για τουσ πολιτικοφσ, για να αντιμετωπίςουν το ςφνολο των κεμάτων που υπάρχουν μεταξφ 

μασ. Σε κάκε περίπτωςθ, θ αναπτυξιακι ςυνεργαςία μεταξφ Ελλάδασ και Τουρκίασ, μζςα 

ςτθν Ευρωπαϊκι προοπτικι, μζςα ςτθ Μεςογειακι λεκάνθ, είναι ςτρατθγικά επιβεβλθμζνθ 

για το ςυμφζρον και των δυο μασ.  

 

M. Yilmaz:  Εδϊ και 40 χρόνια ξεκινιςαμε και ςυνεχίηουμε τισ επαφζσ ωσ TUSIAD, που είναι 

ο ομόλογοσ οργανιςμόσ των επιχειρθματιϊν και των βιομθχάνων ςτθν Τουρκία, και οι 

επαφζσ μασ ςυνεχίηονται επιτυχϊσ με τον Ελλθνικό ΣΕΒ και βεβαίωσ θ επίςκεψι μασ ςτθν 

Ακινα ςιμερα ζχει κυρίωσ το νόθμα τθσ επιτάχυνςθσ των ενταξιακϊν διαπραγματεφςεων 

τθσ χϊρασ μου, τθσ Τουρκίασ, ςτθν Ευρωπαϊκι ‘Ζνωςθ ςτθν οποία πιςτεφουμε. Πιςτεφουμε 



ότι  θ επίλυςθ του Κυπριακοφ είναι ζνα ςθμαντικό εμπόδιο για τθν ενταξιακι πορεία τθσ 

χϊρασ μου, αποτελεί ζνα ςθμαντικό πρόβλθμα για τθν επίλυςθ του οποίου προςπακοφμε 

να ςυμβάλλουμε ςτο μζτρο των δυνάμεων μασ. Υπό αυτι τθν ζννοια επιςκεφτικαμε τθν 

Κφπρο, ομοφ μετά των ομολόγων μασ του ΣΕΒ και των Κυπριακϊν φορζων επιχειρθματιϊν 

για να μπορζςουμε να δοφμε πωσ μποροφμε να ςυμβάλλουμε ωσ επιχειρθματικόσ κόςμοσ 

ςτο τεράςτιο αυτό ηιτθμα.  

Θ επίςκεψθ μασ ςτθν Ακινα ζχει τθν ζννοια τθσ ςυνομιλίασ με τισ Ελλθνικζσ αρχζσ, οι 

οποίεσ ζχουν τθν Προεδρία του Συμβουλίου τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. Ηθτιςαμε και 

προςμζνουμε Ελλθνικι ςτιριξθ ςτθν επιτάχυνςθ των ενταξιακϊν διαπραγματεφςεων και 

ςτο άνοιγμα νζων κεφαλαίων ςτο πλαίςιο αυτισ τθσ πορείασ, βεβαίωσ ςτθριηόμενοι και 

ςτισ ςχετικζσ κετικζσ δθλϊςεισ τόςο του Προζδρου τθσ Γαλλίασ François Hollande κατά τθ 

διάρκεια τθσ επίςθμθσ επίςκεψισ του ςτθ χϊρα μασ όςο και ςτισ δθλϊςεισ τθσ 

Καγκελαρίου Merkel όταν τθν επιςκζφκθκε ο Τοφρκοσ Πρωκυπουργόσ ςτθ Γερμανία. Το 

κζμα μασ και οι προςμονζσ μασ είναι ςτθν κατεφκυνςθ του ανοίγματοσ των κεφαλαίων 23 

και 24 των προενταξιακϊν διαπραγματεφςεων. 

 

Θ ερϊτθςθ αφοροφςε το κζμα του Κυπριακοφ και τθν τοποκζτθςθ του Πρωκυπουργοφ ςτο 

κζμα αυτό.  

 

M. Yilmaz:  Ο Πρωκυπουργόσ καταρχάσ υπογράμμιςε τθν  Ελλθνικι κζςθ για το κζμα τθσ 

πλιρουσ ζνταξθσ τθσ Τουρκίασ ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ, θ οποία είναι πλιρωσ 

υποςτθρικτικι των προςπακειϊν τθσ χϊρασ μασ και επίςθσ κατά τθν επίςκεψθ μασ εδϊ 

είχαμε τθν ευκαιρία να παρατθριςουμε ιδίοισ όμμαςι τα αποτελζςματα των τεράςτιων 

προςπακειϊν και των μεταρρυκμίςεων που ζγιναν ςτθν Ελλθνικι οικονομία και κοινωνία, 

οφτωσ ϊςτε θ χϊρα να επιςτρζψει ςε μια αναπτυξιακι πορεία, θ οποία ζχει κετικζσ 

επιδράςεισ τόςο ςε διμερζσ επίπεδο όςο και ςε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Θεωροφμε ότι οι 

καλζσ ελλθνο-τουρκικζσ ςχζςεισ ςυμβάλλουν και ςτθν προςπάκεια που καταβάλλουμε για 

τθν πλιρθ ζνταξθ τθσ χϊρασ μασ ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ. 

Ο Ζλλθνασ Πρωκυπουργόσ επεςιμανε ότι τα κεφάλαια που πρζπει να ανοίξουν ςτισ 

ενταξιακζσ διαπραγματεφςεισ τθσ Τουρκίασ δεν περιορίηονται μόνο με το κεφάλαιο 23 και 

24 αλλά επεςιμανε και τα κεφάλαια 5, 8 και 19 των διαπραγματεφςεων αυτϊν. 



 

Θ ερϊτθςθ αφοροφςε το κζμα του πρωτοκόλλου τθσ Άγκυρασ, το τι ελζχκθ επί του 

κζματοσ.  

 

M. Yilmaz:  Όχι, τι ςθμαίνει πρόοδοσ ςτισ ενταξιακζσ, προενταξιακζσ διαπραγματεφςεισ; 

Βεβαίωσ, αυτό είναι ζνα ευρφ κζμα που περιλαμβάνει πάρα πολλά κζματα. Και ωσ εκ 

τοφτου, κάποια πράγματα εννοοφνται». 

 

(Ανεπίςημη μετάφραςη από την τουρκική γλώςςα). 

 

 

 

 

 

 


